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Länsberedning för regionala utvecklingsfrågor med 
mera   
 
Tid och plats 10:00 – 12.00, Digitalt  
Beslutande 
 

Angelica Katsanidou (S), regionstyrelsens ordförande, Region Kalmar län 
Karin Helmersson (C), ordförande regionala utvecklingsnämnden, Region Kalmar län  
Peter Wretlund (S), ordförande kollektivtrafiknämnden, Region Kalmar län  
Malin Anell (S), vice ordförande regionala utvecklingsnämnden, Region Kalmar län 
Malin Sjölander (M), vice ordförande regionstyrelsen, Region Kalmar län 
Pär-Gustav Johansson (M), vice ordförande regionala utvecklingsnämnden, Region Kalmar län 
Carl-Wiktor Svensson (KD), vice ordförande kollektivtrafiknämnden, Region Kalmar län 
Ilko Corkovic (S), kommunstyrelsens ordförande, Borgholms kommun 
Johan Jonsson (C), kommunstyrelsens ordförande, Emmaboda kommun 
Lars Rosander (C), kommunstyrelsens ordförande, Hultsfreds kommun  
Per Gröön (C), kommunstyrelsens ordförande, Högsby kommun 
Matilda Wärenfalk (S), kommunstyrelsens ordförande, Mörbylånga kommun  
Andreas Erlandsson (S), kommunstyrelsens ordförande, Oskarshamns kommun 
Tobias Fagergård (S), kommunstyrelsens ordförande, Nybro kommun  
Johan Persson (S), kommunstyrelsens ordförande, Kalmar kommun  
Anders Johansson (C), kommunstyrelsens ordförande, Mönsterås kommun  
Ulf Nilsson (L), vice ordförande kommunstyrelsen, Västerviks kommun, ersättare för Harald 
Hjalmarsson (M) 
Allan Widman, landshövding, Länsstyrelsen Kalmar län 
 

Tjänstepersoner Helena Nilsson, regional utvecklingsdirektör, Region Kalmar län  
Ann-Sofie Hedenstein, kanslidirektör, Region Kalmar län 
Pär Eriksson, folkhälsoepidemiolog, Region Kalmar län, § 12 
Liudmyla Protsenko, analytiker, Region Kalmar län, § 12 
Mattias Nylander, samordnare, Region Kalmar län, § 13 
Katarina Johansson, samordnare kompetensförsörjning, Region Kalmar län, § 14 
Stine Breum Appelquist, samordnare besöksnäring, Region Kalmar län, § 15 
Vilma Dahlgren, regionsekreterare  

   

Justering Sker digitalt. 
 
 
Paragrafer 10-17  

 
  

Ordförande Angelica Katsanidou (S)  

 
  

Justerare Ilko Corkovic (S)   

  
Sekreterare Vilma Dahlgren  
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§ 10  Ärendenummer RS 2024/19 

Godkännande av föredragningslistan 

Beslut 
Länsberedningen för regionala utvecklingsfrågor med mera godkänner 
föredragningslistan med följande ändring.  

- Informationsärende 4. Aktuellt kollektivtrafik tas bort från 
föredragningslistan.  
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§ 11  Ärendenummer RS 2024/19 

Val av justerare 

Beslut 
Länsberedningen för regionala utvecklingsfrågor med mera utser Ilko 
Corkovic (S) att tillsammans med ordförande justera protokollet.   
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§ 12  Ärendenummer RS 2024/99 

Region Kalmar läns kunskapsunderlag - Barn och unga 

Beslut 
Länsberedningen för regionala utvecklingsfrågor med mera noterar 
informationen till protokollet.  

Bakgrund 
Region Kalmar län tar fram ett kunskapsunderlag vart fjärde år. 
Kunskapsunderlaget kompletteras årligen med tematiska tillägg, för 2024 
syftar det till att beskriva barn och ungas psykiska hälsa i Kalmar län, med 
fokus på följande. 

• Psykisk hälsa. 

• Psykisk hälsa och socioekonomiska förutsättningar. 

• Trender inom psykisk hälsa. 

• Samhällets stöd för psykisk hälsa. 

• Kostnadsutveckling. 

• Framtidens psykiska hälsa 
Psykisk hälsa och socioekonomiska förutsättningar är tydligt kopplade till 
varandra. Inkomstfördelningen i Sverige är relativt jämn jämfört med andra 
europeiska länder, vilket innebär mindre socioekonomiska ojämlikheter. I 
Kalmar län är inkomsten jämnare fördelad än andra län, men 
inkomstskillnaderna ökar i både länet och Sverige.  
Vidare informeras om trender inom psykisk hälsa. Den psykiska hälsan mäts 
bland annat genom Folkhälsomyndighetens folkhälsoenkät. Över tid har det 
psykiska välbefinnande inte förändras, förutom i åldersgruppen 16 – 29 år, 
där andelen som upplever gott psykiskt välbefinnande har minskat med 3 
procentenheter mellan 2018 och 2022. 9 procent av befolkningen upplever 
allvarlig psykisk påfrestning, i åldersgruppen 16 – 29 år är andelen 16 
procent.    
Slutligen lyfts följande trender med stor påverkan på invånare och regionens 
verksamhet.  

• Socioekonomiska klyftor och boendesegregationen ökar.  

• Socialt deltagande minskar.  

• Unga tjejers psykiska påfrestningar ökar.  
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• Antalet barn och unga som får en diagnos inom neuropsykiatriska 
funktionsnedsättningar ökar.  

---  

Föredragning av 
Liudmyla Protsenko, analytiker  
Pär Eriksson, folkhälsoepidemiolog  
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§ 13  Ärendenummer RS 2024/99 

Uppföljning av kulturella och kreativa branscher 

Beslut 
Länsberedningen för regionala utvecklingsfrågor med mera noterar 
informationen till protokollet.  

Bakgrund 
Kulturella och kreativa branscher definieras som affärsidéer med 
konstnärliga uttryck i centrum. Det är en viktig näringsgren som i Kalmar 
län omsätter cirka 2 – 3 miljarder kronor. Verksamma inom kulturella och 
kreativa branscher fungerar inte alltid som företag inom andra områden och 
därför är existerande stödsystem inte användbara för alla.  
Som del av Region Kalmar läns arbete med kulturella och kreativa branscher 
stöds kulturinkubatorn Kreativa Öland, som är en samverkan mellan 
Capellagården, Ölands folkhögskola och kommunerna på Öland. Satsningen 
har gett bra resultat. Kreativa Öland har bland annat genomfört en 
programserie för självledarskap för kulturskapare under 2023. Just nu 
undersöks möjligheten att inrätta en konsulent för kulturella och kreativa 
branscher.  
Även TalentCoach ingår i satsningen på kulturella och kreativa branscher. 
TalentCoach jobbar med att utveckla talanger inom musikbranschen till 
professionella artister. Flera av länets kommuner bidrar till satsningen, något 
som är viktigt för satsningens fortsättning.  
Samverkan kring kulturella och kreativa branscher sker även inom 
Regionsamverkan Sydsverige. Tillsammans genomförs kunskapsutveckling, 
konferenser, påverkansarbete och dialog med nationell nivå. 
---  

Föredragning av 
Mattias Nylander, samordnare  
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§ 14  Ärendenummer RS 2024/99 

Kompetensförsörjning: Dimensioneringsarbetet 

Beslut 
Länsberedningen för regionala utvecklingsfrågor med mera noterar 
informationen till protokollet.  

Bakgrund 
En ändring i skollagen innebär att huvudmän som bedriver utbildning på 
gymnasial nivå bland annat ska väga in både elevers efterfrågan och 
arbetsmarknadens behov när det bestäms vilka utbildningar som ska 
erbjudas. Det ska öka det tillgängliga utbudet av utbildning på gymnasial 
nivå, underlätta etablering på arbetsmarknaden och förbättra 
kompetensförsörjningen.  
Skolverket ska ta fram regionala planeringsunderlag för att stödja 
huvudmännen i att planera utbildningsutbudet. Region Kalmar läns uppgift 
är att fastställa mål och prioriteringar för det regionala 
kompetensförsörjningsarbetet och tillhandahålla bedömningar av länets 
kompetensbehov. Regionen ska också medverka till att fler utbildas inom 
yrkesutbildningar för att möta länets behov. Varje kommun ska samverka 
med minst två andra kommuner om uppgifter i gymnasieskola och 
kommunal vuxenutbildning. Det ska vara fritt att söka till de 
yrkesutbildningar som erbjuds i det samverkansområde som sökande tillhör.  
Avtalen mellan samverkande kommuner ska börja gälla 1 januari 2025. Just 
nu planerar kommunerna i Kalmar län för avtal både för gymnasiet och 
yrkesvux i flera delar av länet.  
---  

Föredragning av  
Katarina Johansson, samordnare kompetensförsörjning  
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§ 15  Ärendenummer RS 2024/99 

Besöksnäring i Kalmar län - Uppföljning och process 
för handlingsplan besöksnäring 2025 - 2027 

Beslut 
Länsberedningen för regionala utvecklingsfrågor med mera noterar 
informationen till protokollet.  

Bakgrund 
Visionen i Besöksnäringsstrategi Kalmar län 2030 är att Kalmar län år 2030 
ska vara en året-runt-destination. Besöksnäringsstrategin har följande tre 
mål.  

• Öka antalet besökare september till maj.  

• Ökad lönsamhet för företagen.  

• Ökat engagemang i besöksnäringen hos befolkningen. 
I Handlingsplan besöksnäring 2022 – 2024 bryts besöksnäringsstrategin ner i 
sju strategier med 40 konkreta mål och aktiviteter. Av de 40 mål som finns 
anses 32 vara uppfyllda. Övriga åtta mål är i mars 2024 delvis uppfyllda, 
påbörjade eller har bedömts tillhöra en annan nivå än den regionala. 
Exempel ges på hur målen inom handlingsplanens följande sju strategier har 
genomförts.  

1. Stimulera affärsutveckling.  
2. Stötta produktutveckling.  
3. Attrahera investeringar och etableringar.  
4. Marknadsföra modigt.  
5. Säkerställ besöksnäringsanpassad infrastrukturutveckling.  
6. Strategisk kompetensförsörjning och utveckling.  
7. Analysera utvecklingen och omvärldsbevaka mot framtiden.  

Under 2024 tas Handlingsplan besöksnäring 2025 – 2027 fram. Dialog har 
bland annat förts med alla turistansvariga i länet, Länsturismgruppen och 
Näringslivsrådet för besöksnäring. I arbetet inhämtas information från bland 
annat slutrapporten för Region Kalmar läns projekt Växande besöksnäring 
och rapporten för Kartläggning av naturturism och friluftsliv i fem 
kommuner i Kalmar län. 
--- 
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Föredragning av 
Stine Breum Appelquist  
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§ 16  Ärendenummer RS 2024/99 

Aktuellt från Länsstyrelsen Kalmar län 

Beslut 
Länsberedningen för regionala utvecklingsfrågor med mera noterar 
informationen till protokollet.  

Bakgrund 
Dialog förs om den statliga utredningen som föreslår att hanteringen av 
jordbruksstödet, som länsstyrelsen ansvara för idag, ska flyttas till 
Jordbruksverket. Ett genomförande av förslaget skulle leda till att cirka 25 
procent av Länsstyrelsen Kalmar läns verksamhet försvinner. Utredningen 
föreslår även förändringar för Europeiska regionala utvecklingsfonden och 
Europeiska socialfonden. Länsstyrelsen Kalmar län och Region Kalmar län 
kommer yttra sig över betänkandet av utredningen.  
---  

Föredragning av  
Allan Widman, landshövding  
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§ 17  Ärendenummer RS 2024/99 

Beredning av Länsberedningens sammanträden 

Beslut 
Länsberedningen för regionala utvecklingsfrågor med mera beslutar att 
Johan Persson (S) och Lars Rosander (C) ska ingå i beredningen av framtida 
sammanträden med Länsberedningen.  

Bakgrund 
Dialog förs om beredning av sammanträden med Länsberedningen för 
regionala utvecklingsfrågor med mera. Under dialogen föreslås att två av 
kommunstyrelsernas ordförande ska ingå i beredningen av framtida 
sammanträden. Det föreslås vara Johan Persson (S), kommunstyrelsens 
ordförande i Kalmar kommun, och Lars Rosander (C), kommunstyrelsens 
ordförande i Hultsfreds kommun.   
---  
Efter avslutad dialog beslutar Länsberedningen för regionala 
utvecklingsfrågor med mera enligt förslaget.  
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